Elektrigin kwh degeri 0,5 TL oldugu bir yerde glict

60 watt olan isitici giinde 5 saat kullaniliyor. 30 giinde
bu isiticinin elektriksel enerjisi faturaya kag TL olarak
yansir?

‘ - A Reosta ve 6zdes A ve B
W\N\N\N\N—@— lambalari Gretece sekildeki

gibi baglanmistir.
@ Reosta ok yoniinde hareket
ederse bu lambalarin

parlakliklari nasil degisir?

Sekil - 1 Sekil - 2

Elektrik konusunu deneylerle tekrar etmek igin sekildeki

dizenekleri hazirlayan Ayse Ogretmen her iki diizenekte
de lambalarin yanmadigini fark etmistir. Bu yuzden

once arizayi gidermisg, sonra da 6grencilerden lambalari
gozlemlemelerini istemistir.

Buna gore deney siirecine iligkin;
I.  Sekildeki diizeneklerde yalniz M lambasi arizalidir.

Il.  Aniza giderildikten sonra Sekil 2'deki K lambasinin
parlakhgr Sekil 1°dekini gére azalirken diger iki lambanin
parlakhg! degismez.

Ill.  Ariza giderildikten sonra Sekil 2'deki ampermetrede
okunan deger, Sekil 1 deki degderi gére azalmistir.

verilen ifadelerden hangileri gézlemlenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)L ITvelll
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60w ampul Anahtar
] @
[— °

1200w ekmek Anahtar

kizartma makinesi

=
20w radyo Anahtar
120w ampul Anahtar

Duvar prizi

Buna gore,

I. Devredeki elemanlardan en blyik dirence sahip
olan radyodur:

II. " Tdm anahtarlarin kapal oldugu durumda en
fazla enerjiyi ekmek kizartma makinesi harcar.

IIl. 60 watthk ampuliin parlakhdi, 120 wattlik ampule
gore daha azdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) llvelll E)L Ilvelll
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@ Uclii prizin buzdolabi ve derin dondurucu tarafindan aktif

olarak kullandigi bir evde, nisan ayinda bos olan son priz

de klima igin sikhkla kullaniimaya baglanmistir.

Elektrik faturasinin bedeli bir 6nceki aya kiyasla daha

<A> \ @\) \ yuksek geldigine gore;

I. Prizdeki potansiyel farkinin artmasi,

Il. Prizin ana kolundan g¢ikan akimin artmasi,

|4 |4
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Sekil - 1 Sekil - 2

Ill. Prizin elektriksel glicinin artmasi

verilenlerden hangileri bu duruma yol agmis olabilir?

Farkli direnclere sahip iki lambayi; 6zdes pillere seri ve A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

paralel sekilde baglayarak iki farkli devre kuran Cengiz,
ana kollardaki ampermetrelerde okunan degerlerin farkli D)lfvelil E)L 1 ve lll

oldugunu gozlemlemistir.
Buna gore,

. Sekil 1°deki ampermetre iki lambanin arasina
konuldugunda ampermetrede okunan deger
azalir.

1. sekil 2'deki es deger direncin degeri, devredeki

en kuguk direncin degerinden daha kuguktur.
\
Il Sekil 2'deki pil daha uzun émurltdir. AW (rnek-5

T . I 5
Cengiz'in gozlemlerinden hangileri dogrudur? Fen laboratuvarinda yapilan deneyde 6zdes A, B, C, D,

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI E ve G lambalari ile tek ucu sabit anahtar kullanilarak

asagidaki elektrik devresi kurulmustur.
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
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Bir 6grenci, anahtarin serbest ucunu 6nce 1 numarali

N
—e

noktaya, sonra 2 numarali noktaya temas ettirmistir.

Uretecin i¢ direnci ihmal edildigine gére, her
iki durumda da parlakhgi degismeyen lambalar

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Yalniz A B) Yalniz G C)BveC

D)DveE E)A,Dve G
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Bir fizik laboratuvarinda X, Y, Z ampulleri ve S anahtari

kulanilarak asagdidaki elektrik devresi olusturulmustur.

®

Ozdes X ve Y ampulleri 6R dirence, Z ampuliiniin ise 3R

dirence sahip oldugu bilinmektedir.

Buna gore baslangigta acik olan S anahtari
kapatildiginda X ve Y ampullerinin parlaklik degisimi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Uretecin ig direnci ihmal edilmistir.)

X Parlakhgi Parlakhgi
A) Azalir Artar
B) Azalir Azalir
C) Degismez Degismez
D) Degismez Azalir
E) Artar Azalir

Fizik =

ViDEO DERS KiTABI ==

Bir bilim kampinda 6grencilere temel elektrik devreleriyle
ilgili uygulama veriliyor. Kamp sorumlusu, uzun ve
homojen iletken bir tel, lamba ve pil kullanarak basit bir
devre hazirhiyor.

—®&—C —

Homojen, iletken tel

|
+11-

Sonrasinda tel ortadan kesilerek iki es pargaya ayriliyor.
Ogrencilerden bu pargalari kullanarak kendi devrelerini
kurmalari isteniyor;

* Ece, iki pargadan yalnizca birini kullanarak
devresini kuruyor.

* Okan ve Burcu ise her iki pargayi da kullanarak
farkli devreler olusturuyor.

Ece Okan

Burcu

Buna gore, Ece, Okan ve Burcu’nun kurdugu
devrelerdeki lambalarin parlakligi, kamp
sorumlusunun kurdugu ilk devredeki lambanin
parlaklhigi ile kiyaslandiginda nasil degisir?

(Pil i¢ direnci ihmal edilmektedir.)

Ece Okan Burcu
A) Azalir Artar Degismez
B) Azalir Degismez Artar
C) Azalir Artar Artar
D) Artar Artar Degismez
E) Artar Degismez Artar
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Bir fen laboratuvarindaki 6grenciler, ellerindeki t¢ 6zdes
lambayi, bir pil, bir anahtar ve iletken kablolar ile farkli

sekillerde baglayarak devreler kuruyor.

Buna gore, agsagidaki devrelerin hangisinde
baslangigta agik olan anahtar kapatildiginda sadece

tek lamba 11k verir?

A) B)

UNITE

Bir ailenin evinde kullandigi Gg farkli elektrikli cihazin
glnlik ortalama kullanim siireleri ve gli¢ degerleri

asagidaki tabloda gosterilmektedir.

Cihaz Gig Giinliik Ortalama
(Watt) ~ Galigma siiresi (saat)
Buzdolabi (A) 150 24
Elektrikli Firin
2000 1
(B)
Televizyon
120 4
(©)

Cihazlarin bir yil (365 giin) boyunca harcadiklari
ortalama elektrik enerjileri sirasiyla E,, Ey ve
E. olduguna gére; E,, E,, ve E_ arasindaki iligki

asagidakilerden hangisidir?

A)E,>E.>E, B) E; > Ep > E
C)E.>E,>Ey D)E,>E,>E,

E)E,>E, > E,
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